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TERASY TERAFEST
ÚDRŽBA A STAROSTLIVOSŤ O TERASU

ÚDRŽBA TERASY

Ošetrenie terasy po montáži
•  Terasu umyte prúdom vody, s opatrnosťou je možné použiť aj vysokotlakový čistič s tlakom max. 80 barov z konštantnej 

vzdialenosti trysky od dosiek cca 400 mm. Je dôležité vymyť všetok prach z terasy, aby sa znížil výskyt tzv. vodných 
prachových škvŕn (pozri vlastnosti materiálu).

Preventívne opatrenia
•  Pri terasových doskách je dôležité zaistiť najmä ľahký odtok vody a odvetranie terasy, preto zaistite, aby škáry medzi doskami 

zostávali bez usadených nečistôt. Drobný prach, lístie, ihličie a pod. odstraňujte z terasy zametením, prípadne opláchnutím vodou.
•  Aspoň 2 x ročne (najlepšie na jar a na jeseň) umyte celú terasu čistou vodou (s opatrnosťou je možné používať vysokotlakový 

čistič). V prípade nutnosti je možné povrch dosiek okefovať pomocou tvrdšej ryžovej kefy. Nezabudnite dosky vždy kefovať 
v pozdĺžnom smere. Na záver opláchnite celú plochu terasy prúdom čistej vody.

•  Snažte sa zamedziť znečisteniu od olejov a tukov a škrabancov od nábytku. Nečistoty a škvrny odstraňujte čo najskôr po ich 
vzniku.

•  Zabráňte kontaktu terasy s priamym ohňom a chráňte ju pred horúcimi uhlíkmi. V prípade umiestnenia krbu či grilu na terase 
odporúčame pod ne inštalovať nehorľavú podložku.

Odstraňovanie nečistôt a škvŕn
•  Vyhnite sa použitiu agresívnych rozpúšťadiel a riedidiel. Povrch terasových dosiek TERAFEST® tiež nikdy neošetrujte 

moridlami, farbami, lakmi, vosky, olejmi ani ďalšími podobnými prípravkami, pokiaľ nie sú schválené výrobcom.

Tab. 1 – Postupy na odstránenie bežného znečistenia a opotrebovania terasy TERAFEST®

Príčina a pôvod Spôsob odstránenia

Bežné nečistoty Prach a popolček v ovzduší,  
a pod.

Použite bežné čistiace prostriedky pre domácnosť - jar, mydlo (popr. 
špeciálne prípravky na WPC terasy), ryžovú kefu alebo s opatrnosťou 
vysokotlakový čistič a umyte vodou.

Farebné škvrny Červené víno, koncentrované 
ovocné šťavy a pod.

Povrch terasových dosiek opláchnite čistou vodou, potom vykefujte 
v pozdĺžnom smere a znovu opláchnite vodou.

Mastné škvrny
Oleje, tuky, mastné krémy 
na opaľovanie, škvrny od 
grilovania a pod.

Okamžite opláchnite čistou vodou, potom použite odmasťovač 
(jar, mydlo alebo špeciálny prípravok na WPC terasy) a ryžovú kefu 
alebo vysokotlakový čistič na umytie škvrny a znovu opláchnite 
čistou vodou. Zvyšok škvrny vplyvom pôsobenia UV žiarenia a dažďa 
samovoľne vymizne v priebehu niekoľkých týždňov.

Odolné škvrny
Škvrny od plesní, húb, machu, 
lístia a iného organického 
materiálu

Možno použiť čistiace prostriedky s obsahom chlóru, napríklad 
SAVO, Cilit Bang, a pod. Pred použitím terasu a okolie dostatočne 
namočte, aplikujte čistič a nechajte pôsobiť, potom ošetrené miesto 
opláchnite dostatočným množstvom vody. Vždy sa riaďte návodom 
a bezpečnostnými pokynmi uvedenými na obale čističa.

Vodné prachové 
škvrny

Tieto škvrny vznikajú na 
miestach čiastočne zakrytých 
strechou alebo nábytkom. 
(pozri vlastnosti materiálu).

V prípade vytvorenia škvŕn stačí opláchnutie celej terasy čistou 
vodou. Vodným prachovým škvrnám nemožno úplne zabrániť. Na 
nechránenej ploche vystavenej slnku a dažďu je tento jav menej 
viditeľný.

Zažltnutie povrchu 
dosiek

Spôsobené vyzrievaním 
drevné zložky

Ide o prirodzený proces vyzrievania povrchu dosiek po ich vystavení 
účinkom slnečného žiarenia a vody. Zažltnutie povrchu s tým spojené 
so samo postupom času vytratí. Proces je možné čiastočne urýchliť 
častejším oplachovaním vodou.

Povrchové ryhy Pohyb osôb a nábytku na 
terase

Povrch terasových dosiek vykefujte ryžovou kefou v pozdĺžnom 
smere, prípadne je možné použiť podľa typu povrchu dosky, brúsne 
rúno (povrch FOREST, RUSTIC a NATUR) alebo brúsnu hubku strednej 
zrnitosti (povrch SMOOTH a GROOVE) a opláchnite vodou.

Popálené plochy Uhlíky z grilu, cigarety Povrch terasových dosiek vykefujte ryžovou kefou v pozdĺžnom smere 
a opláchnite vodou, prípadne postupujte ako u rýh.


